Разработка урока по биологии.

Класс - 6, дата – 27.04. 2017 г., предмет: биология (ботаника).
Тема урока: Лишайники - симбиотические организмы.
Тип урока: изучения нового материала.
Вид урока: проблемно-поисковый.
Цели урока: 

- создать условия для эффективного усвоения знаний о лишайниках как симбиотических организмах; 

- познакомить учащихся с особенностями строения и жизнедеятельности представителей царства Лишайники как симбиотическими организмами, их распространением на земле, многообразием и значением в природе и жизни человека.

Оборудование: компьютеры, электронное приложение, учебник, медиапроектор.

	Ход урока
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	1. Организационный этап
	Приветствует учащихся с целью создания благоприятной атмосферы урока.


	Приветствуют учителя.

Демонстрируют готовность к уроку. 
Проверяют наличие школьных принадлежностей.

	2. Постановка учебных задач.
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Слайд 1.  Ребус.

Разгадав ребус, назовите тему урока.
	Разгадывают ребус 

(лишайник). Называют тему урока «Лишайники».

Под руководством учителя, составляют план урока:

Изучить строение лишайника, какие бывают лишайники, как они питаются, размножаются, где обитают и каково их значение в природе и для человека.

Предлагают способы достижение цели урока: познакомиться с материалом параграфа учебника, рассмотреть рисунки и схемы, послушать рассказ учителя.

	3. Совместное открытие нового знания 
	Организовывает устный коллективный анализ учебной задачи. Фиксирует выдвинутые учениками гипотезы, организует их обсуждение.

-Учитель показывает фото.
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Слайд 2. 

Просит ответить, что изображено на фотографии. 

-Вопрос: Как вы думаете, почему академик К.А. Тимирязев назвал лишайник Сфинксом?
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Слайд 3.

-Учитель знакомит обучающихся с понятием «симбиоз», демонстрируя слайд 4.

[image: image4.png]Cnmbumos-
B3aVIMOBbIFOAHbBIE OTHOLIEHUS

pn6
cHabxaeT Bogopocab

BOZAOM 1 MMHEPaNbHbIMK
conamu.

Boaopocnb

obpasyeT opraHuyeckme
Beljectsa

ANnsrpuba





-Знакомит со строением лишайников.[image: image5.png]KaeTKH BO0poCN





Слайд 5.

- Затем, учитель задает вопрос: «Как питается лишайник, если он состоит из двух организмов с разными типами питания?»
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Слайд 6.

- Затем, учитель делит класс на три группы. Каждая группа получает задание:
 Изучить материал учебника и сделать вывод о:

1 группа – классификации лишайников (слайд 7);
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2 группа – размножении лишайников (слайд 8);
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3 группа - распространении лишайников (слайд 9).
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- Рассказ учителя о значении лишайников (слайд 10).
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	Делают предположение, что на фотографии изображены лишайники, они являются растениями.

-Учащиеся делают предположения о двойственной природе лишайника.
Записывают определения понятий «лишайник» и «симбиоз» в тетрадь.

Осознают принадлежность лишайников к особой группе живых организмов – симбиозу.
Делают записи в тетрадях.

- Грибы поставляют водорослям воду с растворенными минеральными веществами, а водоросли поставляют грибам готовые органические вещества.

- Учатся выделять главное в тексте, структурировать учебный материал, готовить сообщение, представлять результаты классу.
Развивают свою читательскую компетентность: ориентируются в содержании текста и понимают его целостный смысл, находят в тексте требуемую информацию.

-Учатся работать в составе творческой группы.

Слушают, анализируют. - Осознают ценность лишайников для природы и человека.
Выполняют работу, анализируют, контролируют и оценивают результат.



	4. Первичная проверка знаний.
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	Выполняют работу, анализируют, контролируют и оценивают результат.
Вносят необходимые изменения, и дополнения в полученные знания.

	5. Домашнее задание.
	Даёт инструктаж по выполнению домашнего задания:
Изучить § 30, выучить основные термины, ответить устно на вопросы в конце параграфа  на стр. 128
	Записывают задание в дневник.


Список литературы:
1. Д. И. Трайтак, Биология. Растения, бактерии, грибы, лишайники. 6 класс: учеб. для общеобразовательных учреждений / Р.Н. Хрыпова. – Мнемозина, 2014 г. 

2. Биология: 5-11 классы: Программы для общеобразовательных учреждений / под ред. Трайтака Д.И., Андреевой Н.Д.
3. С.В. Суматохин, «Биология/Экология: Животные». Сборник заданий, задач и упражнений с ответами: Пособие для учащихся основной школы. 

4. Хрыпова Р.Н., Рабочая тетрадь по биологии. 

5. Сборник задач и упражнений по биологии растений, бактерий, грибов и лишайников 6-7 класс». Пособие для учащихся (Трайтак Д.И.). 

6. Д.И. Трайтак, «Растения». Книга для чтения по биологии (для учащихся 6-7 классов).
7. Программа «Биология. Природоведение. Технология 5-11 класс». 

8.  Д.И. Трайтак, «Биология: Растения, бактерии, грибы, лишайники 6-7 классы» пособие для учащихся 
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new.school-collection.edu.ru; 
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